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___________________________________________________________ __________ 

 

 

 

Prázdniny sa blížia raketovou rýchlosťou, a preto sme pre Vás v tomto čísle 

pripravili mnoho nápadov ako zaujímavo ich prežiť, alebo čo si práve pozrieť 

v telke či v kine. Nachystali sme Vám aj 

bohatú rubriku Relax zóny a filmových 

tipov. Pozor! Vo Vinovinkách nájdete 

miesto jednej súťaže hneď dve! 

Neváhajte a zapojte sa do nich... 

Správne odpovede nám môžete ,,poslať" 

do škatule školského časopisu (ak ste si 

ju nevšimli, tak je pri riaditeľni...), čím 

sa zapojíte do losovania o ceny pre 

ktoré sa oplatí súťažiť. Tomu verte.  

Čo dodať? Vydarené prázdniny, smraďoši                         

                                                                                                                    Vaša  M.L.S.ná „L“ 

 

Nepreskakuj 

strany a čítaj aj  

úvodník! 
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14. 4. 2015 sa v Pezinskom kultúrnom centre konala súťaž v nemeckom jazyku Aj pán Goethe by 

mal radosť.  Súťaž bola rozdelená na päť žánrov:  

- prednes poézie 

- prednes prózy 

- prednes piesne bez hudobného sprievodu 

-  prednes piesne s hudobným sprievodom 

- kolektívne vystúpenia 

 

Každý žáner bol rozdelený na tri vekové kategórie :  

1. šiesty a siedmy ročník  základných škôl 

2. ôsmy a deviaty ročník základných škôl 

3. stredné školy 

Z našej  školy sa súťaže zúčastnili šiestačky Adriana Geciová a Ivana Ladická. Sprevádzala ich  

pani učiteľka Jedličková. Umiestnili sa na prvom a treťom mieste. 

 

A. Geciová a I. D. Ladická 
 

 

 

Každý rok sa stretávame s mesiacom máj. V máji v našej dedine  na námestí 

Gabriela Kolinoviča  sa po každý rok stavia máj, ale jeden sme si postavili aj 

v škole.  

Máje boli známe už v antike. Staroveké národy dávali pred 1. májom na 

domy a hospodárske budovy stromčeky na ochranu pred zlými duchmi 

a chorobami. Májová zeleň ako magický prostriedok vyjadrovala želanie 

poľnohospodárov, aby ich úroda mala silu a dobrý rast. Máj vtedy 

predstavoval mladý stromček, najčastejšie smrekový, jedľový alebo brezový. 

V slovanskej kultúre sa máje stavali z dôvodu hojnosti a dostatku plodov a 
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krmiva, a odtiaľ bol už len krôčik k významu, ktorý sa najčastejšie skloňuje 

v dnešnej dobe. Staval sa pred domy, v ktorých bolo dievča súce na vydaj. 

Krivý alebo nepravidelne rozkošatený strom bol hanbou pre dievča aj 

pre darcu. Mládenci s muzikou šli do každého domu, pred ktorým stal máj a 

v tanci vykrútili dievča i všetky ženy v dome. Tanečnice ponúkali mládencov 

pálenkou a vyberali peniaze za máj. Pri stavaní mája sa pred našou školou  

spieva pesnička Sadíme my máje:  

1.  

Sadíme my máje, čo nám dajú za ne? 

Pálenky červenej do krbky zelenej. 

[:Máj, máj, máj, zelený 

pod oblôčkom sadený.:] 

 

2.  

Vstávaj dievča hore, sadíme ti máje, 

ak hore nevstaneš, mája nedostaneš. 

[:Máj, máj, máj, zelený 

pod oblôčkom sadený.:] 

 

3.  

Máje sme sadili, všetci sme 

hrešili, 

že bohaté dievky málo zaplatili. 

[:Máj, máj, máj, zelený 

pod oblôčkom sadený.:]   

 

 

Kristie 
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Naše pohľady na Medzinárodný deň detí  

Náš deň známy aj ako Medzinárodný deň detí  sa oslavuje 

1. júna. Tento deň patrí nám, deťom. Je to deň, kedy by nám 

učitelia mali dať pokoj od všetkých domácich úloh 

a písomiek. Proste by sme sa mali len zabávať. Tento deň by 

sme nemali myslieť na školu. Môžeme navrhnúť našim 

rodičom, aby sme išli do zoologickej záhrady alebo (ak bude 

zlé počasie) môžeme ísť s nimi napríklad do kina.  

Mirka FITZOVÁ  

Medzinárodný deň 

detí, skrátene MDD, je jeden z najkrajších sviatkov vo svete 

detí. Slávi sa vždy 1. júna, na Slovensku od roku 1952. Bol 

založený s cieľom urobiť deťom radosť a zároveň poukázať na 

problémy týkajúce sa detí vo svete. Nie je úplne jasné, prečo 

práve 1. jún bol vybraný ako MDD. Avšak vieme, že sa oslavuje 

vo viac ako 21 krajinách. Je zvykom, že sa na školách v ten deň 

neskúša a že sa vtedy konajú viaceré oslavy a rôzne programy 

určené len deťom. V Šenkviciach sa konajú napríklad v Dome 

kultúry, na strelnici, na ranči alebo v škole či v škôlke. Deťom 

sa zvyčajne dávajú malé darčeky a ani my školáci sme neboli 

výnimkou. Pekný program nám 4. 6. pripravila Rada rodičov 

v spolupráci s pani učiteľkami a tanečníkom Lacim Strikeom.  

Iva Daniela Ladická  
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Ako všetci vieme, 1. 6. je Deň detí a oslavuje 

sa ako doma, tak na školách. Ale my sme ho 

v škole slávili až 4. 6. Do školy sme prišli na 

druhú hodinu. Tento deň sme začínali s našimi 

triednymi učiteľmi. Oni nám vysvetlili pravidlá 

tohto dňa a rozdali nám zelené tričká s logom 

školy. Po oboznamovaní sa s programom sme 

sa všetci zhromaždili v telocvični. Privítal nás 

slávny tanečník Laci Strike spolu s učiteľmi z jeho školy. Predvádzali nám rôzne druhy street 

dance štýlu, učili nás tancovať... Nakoniec nám - napriek tomu, že sa ponáhľali do Bratislavy - 

rozdali pár autogramov. Po vystúpení Laciho Strike-a sme sa pobrali na školský dvor. Vonku nás 

čakali rôzne stanovištia, na ktorých sme zbierali pečiatky. Za tieto pečiatky sme mohli dostať 

rôzne sladkosti, mohli sme si opekať, či ísť na skákací hrad.. Možností bolo veľa. Okolo dvanástej 

nám pani kuchárky pripravili obed- „cigánsku“ v žemli. Pred koncom tohto dňa si naši šiestaci 

zahrali spolu s deviatakmi vybíjanú. Ja osobne som nehrala, ale pozerať sa na to bolo ako živá 

telka. Touto cestou teda ďakujeme našim pedagógom, p. riaditeľke i Rade rodičov za krásny 

deň detí!  

Adriana Geciová 
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Škola v prírode  

Od začiatku školského roka sme sa tešili... že sa budeme málo učiť, že budeme s kamošmi v izbe, tešili 

sme sa na nové zážitky – ja, Samko S., Samko G. a Šimon (ale iste na tom boli podobne aj ostatní 

prvostupniari – pozn. red.). Konečne prišiel ten deň (13. 4.), keď mamina zbalila kufor, jedlo na cestu, 

sladkosti... Stretli sme sa pred školou, rozlúčili sme sa s rodičmi a... HURÁ za dobrodružstvom! Hurá, 

škola v prírode! Troška školy a veeeeľa prírody. Autobus nás priviezol do iného sveta. Príroda tu bola 

naozaj krásna. Veľa zelene, stromov, potok a dokonca aj zvyšky umelého snehu. Jar sa stretla so zimou. 

Keď sme dorazili, išli sme si pozrieť izby. Páčili sa nám, len sme nevedeli ako v nich udržať poriadok bez 

mamy. Ale nejako to zvládneme. Možno. Veľká Myjava! Páčilo sa nám všetko. Prostredie, jedlo, 

program, kluby. Mali sme jazdecký, štvorkolky, strelecký, lezeckú stenu, rybársky a športový. Mne sa 

najviac páčili štvorkolky a lezecký. Aj pani učiteľky boli akési iné, lepšie ako v škole. Páčil sa mi aj 

večerný program. Bola to sranda. Stal som sa prvým vicemistrom. Haha. Páčili sa mi aj diskotéky, kino a  

„nočné strašenie.“ V hre na zamestnania som bol poštárom. Rozniesol som najviac pošty. Ani sa mi 

nechcelo vrátiť sa domov. Škoda, že už na rok budem piatak a nebudem môcť ísť znova. No čo už. Nech 

si to užije zasa moja mladšia sestra. Škola v prírode bola skrátka FANTÁZIA!  

Marko Kratochvíla, 4. B 

Deň matiek 

10. mája sa konal Deň matiek. Deti, ak máte rady svoje maminky, určite 

ste im namaľovali pekný obrázok alebo kúpili nejaký darček, lebo Deň 

matiek sa koná iba raz za rok. V čase, keď naše Vinovinky vyjdú už síce 

mamičky na Deň matiek nepotešíte, ale vyrobiť milý darček im môžete 

z lásky len tak, prípadne k meninám či k narodeninám ;)  

Tip na darček pre mamičky je tu:                  KOVÁ GIRLANDA Z PAPIERA 

Na výrobu srdiečkovej girlandy potrebujete predovšetkým farebné papiere, nožnice, 
obojstrannú lepiacu pásku, ihlu a niť. 

Farebný papier si nastriháte na pásiky o šírke 1 -1,5 cm. Najjednoduchšie bude, ak si 
zoberiete farebný papier a začnete ho strihať po šírke. Srdiečka budú ideálne veľké a 
vaša girlanda bude veľmi pekná. 

Každý pásik potom prehnite v strede a jeho oba konce namotajte na ceruzku alebo 
zavretými nožničkami prejdite tak, aby sa zakrútili do seba. Tým pádom máte hotové 
srdiečko. 

Z obojstrannej pásky si nastrihajte štvorčeky o veľkosti strán 1 cm. Potrebujete toľko 
štvorčekov, koľko máte nastrihaných pásikov. 

Tu začínate pracovať s ihlou a niťou. Vtiahnite si niť do ihly, urobte veľkú hrčku, alebo na jej koniec pripevnite malú 
korálku a prvé srdiečko navlečte na niť v mieste, kde je pásik prehnutý na polovicu. Urobte vpich presne v strede 
šírky pásiky, aby bola girlanda pekne rovná. 

Potom zarovnajte srdiečko s niťou a v mieste, kde by sa srdiečko malo spájať nalepte obojstrannú pásku, potom 
niť a nakoniec prilepte aj druhú stranu srdiečka. 

Potom navlečte ďalší pásik na niť a pozorne zopakujte postup. Ak ste už navliekli celú niť srdiečkami a vy chcete, 
aby vaša girlanda bola ešte dlhšia, jednoducho vyvlečte niť z ihly a vtiahnite do nej novú. Potom pokračujte v 
navliekaní ďalších srdiečok.  
Nakoniec všetky plné nite spojíte. 

Hani   
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Opica a ženích je divadelné predstavenie, na ktorom sa zúčastnili žiaci 7. ročníka dňa 9. 4. 2015.   

Hra Opica a ženích nás zavedie do vyššej spoločnosti, ktorá má na vydaj mladú, atraktívnu nevestu. 

O potenciálnych ženíchov teda nie je núdza, ale stať sa ním môže len jeden. Nevesta – milovníčka 

a chovateľka zvierat – stanoví netradičnú podmienku: žiada od ženícha opicu! Čo však, keď sa na scéne 

objavia hneď dve opice? A kto je v tej chvíli opica a kto ženích? Komédia sa hrá v divadle Jána Palárika 

v Trnave   

Ján Samuel Bočko  

 

 

Na výlete  

Piataci boli na exkurzii na Bradle, v múzeu M. R. Štefánika a na 

gazdovskom dvore Turá Lúka. Na Gazdovskom dvore sa 

dozvedeli, ako ľudia žili v minulosti. Múzeum Milana Rastislava 

Štefánika v Košariskách je súčasťou Slovenského národného 

múzea – Múzea Slovenských národných rád v Myjave. Bolo 

otvorené v roku 1990 v rodnom dome M. R. Štefánika (21. júla 

1880) v bývalej evanjelickej fare. Ide o memoriálne múzeum, 

ktoré prostredníctvom svojej expozície podáva komplexný 

pohľad na Štefánikovu osobnosť. V šiestich miestnostiach sa 

dokumentuje jeho životné dráha, súkromie, záľuby, ale aj jeho vojenská, diplomatická či politická 

činnosť.             Hani 
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Slávik Slovenska 2015 

 
Chcela  by som vám predstaviť spevácku súťaž, ktorej som sa prvýkrát na našej škole 

zúčastnila aj ja. Slávik Slovenska 2015 je súťaž v speve ľudových piesní, do ktorej sa môžu 

prihlásiť žiaci základnej školy a zaspievajú dve ľudové piesne. Jednu pieseň spievajú 

s doprovodom harmoniky a druhú bez doprovodu.  

 

 V školskom kole sa umiestnila na prvom mieste Kristína Nováková - ja, v druhej kategórii sa 

na prvom mieste umiestnila Kiara Kratochvílová a spolu sme postúpili do okresného kola, 

ktoré sa konalo v Kultúrnom dome v Pezinku. Ja som spievala pesničku s doprovodom 

harmoniky „Čie sú to kone“ a druhú pieseň  „Kedz sem išel pres Šenkvice v sobotu“. Okresné 

kolo prebehlo tak, že súťažiaci z každej  kategórie si vylosovali poradie. Po odspievaní, 

všetci čakali na výsledky. Porota nehodnotila len spev, ale aj prednes spevu, či výraz tváre. 

Ešte sa musím naučiť usmievať a zároveň otvárať veľké ústa pri spievaní  Veľká vďaka 

patrí p. uč. Vašinovej, ktorá nás skvelo pripravila na túto súťaž. Na našej škole učí v 

„TALENTÁRIU“ hrať deti na klavír, gitaru alebo spev.   

 

Napriek tomu, že sme sa ani jedna neumiestnili, si zo súťaže nesieme veľa skúseností a so 

svojimi výkonmi sme spokojné. Stále sa však budeme zlepšovať a tešíme sa na ďalšieho 

Slávika. 

 

KRISTIE    
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Kanadská návšteva 

Takmer pred koncom školského roka poctil 

našu školu návštevou pán Jarabek z Kanady. 

Navštívil nás aj v 5. A, ako inak na hodine 

angličtiny. Táto návšteva bola veľmi 

zaujímavá a aj keď sme niečomu, čo hovoril 

po anglicky nerozumeli, pán Jarabek nám to 

preložil do slovenčiny. Precvičili sme si 

angličtinu a dozvedeli sme sa niečo nové 

o jeho krajine. Ako správne členky 

redakčnej rady sme návštevu 

zdokumentovali, urobili krátke interview 

a vypýtali pre Vás aj krátky odkaz   

5. A: Koľko máte rokov ? 

L. J.: Mám 75 r. 

5. A: Máte nejaké domáce zvieratká ? 

L.J.: Nie nemám žiadne zvieratá. 

5. A: Čo robievate vo voľnom čase ? 

L. J.: Rád hrám vo voľnom čase golf. 

5. A: Aké jedlo je pre Kanadu typické ? 

L. J.: V Kanade máme veľa typických jedál no 
väčšinou chodíme do fast foodov. 

5. A:  Aké sú Vaše obľúbené zvieratá ? 

L. J.: Moje obľúbené zvieratá sú mačky a psy. 

5. A: Akí sú Vaši obľúbení československí 
speváci ? 

L. J.: Veľmi sa mi páči spev Karla Gotta. 

5. A: Poznajú v Kanade Slovensko? 

L. J.: Áno, Kanada pozná Slovensko pretože vo 
veľa mestách žijú aj Slováci.  

5. A: Prečo ste sa odsťahovali do  Kanady?  

L. J.: Moji rodičia pochádzajú zo Slovenska, ale 
moja mama cítila, že bude vojna a radšej sme sa 
odsťahovali.  

5. A: Máte v Kanade ako tu na Slovensku niečo 
zadarmo?  

L. J.: Nie, nie je tu nič zadarmo.  

5. A: Aké povolanie máte vyštudované?  

L. J.: Som vyštudovaný telocvikár.  

5.A: Aké máte rád slovenské jedlá?  

L. J.: Najradšej jedávam guláš a bryndzové 
halušky.  

Fotky: Hani a Maťa  Text: Maťa, Beckie a Kristie 
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Na slovíčko s pani učiteľkou           

Mgr. Katarínou Šimekovou 

Ahojte! Rady by sme Vám predstavili pani učiteľku Šimekovú. Je to 

tá najlepšia p. učiteľka na škole (aspoň podľa nás)! Učí 

SJL a LIT, ETV, INF a SEE. Prinášame Vám exkluzívny rozhovor!  

 

K a B: Odkiaľ pochádzate a prečo ste sa 

rozhodli prísť učiť na túto školu? 

KŠ: Pochádzam z Trnavy a na školu som 

sa rozhodla prísť preto, lebo som 

započula, že je to dobrá škola. 

K a B: Akú hodinu učíte najradšej 

a v akej triede ? 

KŠ: Najradšej učím SJL v triedach 5. A, 

7. A a 9. A. 

K a B: Aká trieda vás najviac 

nahnevala? 

KŠ: Jasné, že moja (7.A) :D 

K a B: Aké máte mimoškolské záľuby ? 

KŠ: Čítanie rôznych kníh, spanie, 

turistika, bicyklovanie, kynológia, 

divadlo, hudba, filmy a geocaching. 

 

 

K a B: Máte nejaké domáce zvieratá? 

Ak áno, tak aké? 

KŠ: Doma mám dvoch psov (+ jedného u 

svokry).  

K a B: Prečo ste sa rozhodli založiť 

krúžok školský časopis?  

KŠ: Pretože na tejto škole chýbal.  

K a B: Aké najväčšie prekvapenie vám 

pripravili žiaci?  

KŠ: Keď sa moje siedmačky objavili 

medzi gratulantmi na mojej svadbe.  

K a B: Aký je Váš najobľúbenejší šport ? 

KŠ: Hokej, parkúrové jazdenie 

a bicyklovanie. 

K a B: Aká je vaša najobľúbenejšia 

spevák alebo speváčka? 

KŠ: Naj je pre mňa Adele.  

K a B: Ďakujeme za rozhovor. 

Dovidenia.

 

Kristie a Beckie  
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Budúca hviezda...  

Adam Diškanec 

Keďže je leto v podstate už v plnom prúde a teploty príjemné (aspoň pre väčšinu), čo takto schladiť sa správami 

zo studenej ľadovej plochy ...  

Ak ste to ešte nevedeli,  na škole máme mladého hokejistu.  Dovolil nám nahliadnuť do jeho súkromia a ukázať 

niečo z jeho hokejového života. 

L: O koľkej musíš vstávať?                    

A: No, to záleží od toho, či mám ranný tréning alebo nie. 

L: Keď už sme pri tých tréningoch, o koľkej sa ti začínajú?  

A: Niekedy o 15-tej, inokedy neskôr , podľa toho, ako povie tréner.                                                                                                                                                                                                            

L: Máš aj nejaké špeciálne diéty alebo niečo také?  

A: Ani nie. 

L: A čo zranenia??? Zatiaľ žiadne zlomeniny??  

A: Našťastie ešte nič. No spoluhráč si zlomil ruku.                                                                                                                                              

L: Máš aj také šťastie aj na výhru?  

A: Dalo by sa to tak povedať. Zatiaľ 

mám 2 zlaté a 1 bronzovú medailu.    

L: A za koho si takto (vy)hrával?  

A: Za Trnavu, no teraz hrám za BA..... 

L: Na akom poste hrávaš?  

A: V obrane. 

L: OK. Ďakujem za rozhovor, peknú 

prestávku... 

                            

                                                                             

Vaša M.L.S. ná ,,L“ 

 



14 

__________ _____________________________________________________ 

 

Neobyčajné cesty mačičky Nelky 

                                                   a jašterice Stely   

V jednej bratislavskej bytovke na deviatom poschodí bývala jedna neobyčajná 

mačička a volala sa Nelka. Nelka bola zvláštna mačka preto, lebo mala neobyčajné 

schopnosti. Iné mačky si v taký bežný deň sedeli na gauči alebo chytali myši, ale 

Nelka sa takmer celý deň presedela pred teráriom s jaštericou Stelou. Ich majiteľky 

Sofia a Jana nerozumeli, čo to robia, ale nechali to tak. Pravda bola taká, že Nelka 

rozumela reči iných zvierat. A s jaštericou Stelou sa rozprávali o krajinách, ktoré by chceli navštíviť, ale najprv sa 

museli dostať z bytovky... 

O tom čo sa stane nabudúce sa dozviete v ďalšom čísle Vinoviniek ;) 

Maťka  

 

    

 

 

Priezračná voda si 
žblnká v riekach, 

je v studniach, potokoch i v moriach. 

Nádherné slnko na nebi si žiari, 

aby sa na zemi všetci zohriali. 

Ryby si plávajú v riekach vody, 

budú nám rásť v záhradách jahody. 

Lúče slnka každého hrejú, 

vetry nám do toho vejú a vejú. 

Kvapôčky pomaly z nebies padajú, 

čierne mraky sa na nebi usádzajú, 

Chrobáky sa pred nimi schovávajú  

 

a zvieratká zas 
úkryty si hľadajú. 

Ľudia si už pestré dáždniky vybrali, 

niektorí pri daždi iba doma ostali. 

Keď tvár slnka spoza mrakov vyjde, 

každému sa hneď dobrá nálada zíde, 

každé dieťa s loptou hneď von príde, 

aj vôňa krásnych kvetov sa rozíde, 

a už všetci možno jasne vidíte, 

že sa bez slnka i vody nik nezaobíde . 

 

Ivana Daniela Ladická 

 

http://www.google.sk/url?q=http://www.sashe.sk/farbi/journal/nasa-voda-opat-v-ohrozeni&sa=U&ei=MIFcVYunD-XqyQPApoCIDw&ved=0CBkQ9QEwAjg8&usg=AFQjCNGYZM3oLoiegJDDpvUXysLPcE7Uvg
http://www.google.sk/url?q=http://www.savpj.org/news/zisteny-pravdepodobny-dovod-ze-preco-sa-objavili-ufo-v-bazileji-v-roku-1566-/&sa=U&ei=E39cVeeiG-msygOg_ICgBQ&ved=0CC0Q9QEwDA&usg=AFQjCNGtW6JmBtbTP0R15ExOuru3FnhKkA
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Zahraničie 

Mám ja babku v zahraničí, 

nikdy na mňa nekričí. 

Mám veľmi rád zahraničie, 

Prevrávajú v ňom ku mne hlasy čie. 

Musím tam však doletieť, 

Lietadlom som však neletel, 

neviem či ma nebude hlava bolieť. 

Nebol som v Turecku, 

nebol som ani v Nemecku. 

To všetko ma ešte čaká. 

Kubo 007 

 

 

 

 

Letná pohoda 

Na leto sa každý teší, 

lietadlo je plné detí. 

Pri bazéne v plavkách ležím, 

motýle si opeľujú letné kvety. 

Slané more šumí niekde v diaľke, 

hovorím si: Ach, prečo nie som na 

dovolenke? 

Na záhrade dozrievajú sladké marhule, 

ale zato žabky plávajú vo vode. 

Pri vode si poletuje otravný hmyz, 

a komáre sú jedným z nich. 

Kristie a Betka 

 

Zrkadlový sen  
 
Milé deti, porozprávam Vám príbeh, ktorý sa stal už 
dosť dávno a stále všetkým naháňa  strach. 
Vypočujte si ho až do konca. Bolo raz jedno 
dievčatko, ktoré sa volalo Emily. Každý rok sa tešilo 
na kolotoče, obzvlášť  však na smiešny zrkadlový 
dom. Každé zrkadlo bolo iné a každé smiešne. Robili 
z ľudí chudých i tučných, z vašich topánok dokázali 
spraviť ihličky ako pre modelku a to všetko len  
pomocou zrkadiel. Keď Emily prišla do zrkadlového 
domu, nevedela kam skôr. Všetky zrkadlá boli veľmi 
zaujímavé, a tak išla postupne. Pri jednom zrkadle si 
však všimla, že jej obraz sa hýbe úplne inak ako ona! 
Zrazu ju zrkadlo vcuclo do seba a ona tam našla 
svoju dvojníčku! Tá jej povedala: „Konečne sa mi  
 
 

 
 
podarí utiecť zo zrkadlovej diery, konečne si budem 
užívať a ty tu zostaneš naveky!“ a odišla. V tej chvíli 
si Emily uvedomila, že to je jej zlé „ja“ a chce, aby ho 
nahradila v zrkadlovom svete. Nevedela, čo má robiť, 
zdalo sa jej, že tam jej dva roky, ale boli to len dve 
minúty. Videla ostatných ľudí ako si užívajú kolotoče 
a ona je tam uväznená. Keď prišlo do zrkadlového 
domu jej zlé dvojča, obzeralo sa všade okolo seba, až 
prišlo k tomu zrkadlu, kde sa vymenila. Zrazu sa 
ocitlo znova za zrkadlom a všetko bolo ako predtým. 
Emily bola späť, ale zrazu započula budík a zistila, že 
sa jej to všetko len snívalo. Zazvonil budík a 
rozprávky bol koniec!!!  

 

P. Bystrianska, 4. B  
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Nádhera leta 

Leto si vykračuje po lúkach, 
motýle si lietajú pri ružiach. 

Slnečnice sa pomaly rozkvitajú, 
tvárami svojimi sa veselo usmievajú. 

Žiarivé slniečko nás hreje, 
každý na pláži sa smeje. 

Nádherné je nebeské more, 
ani mráčika nie je tam hore. 

Deti si vykrikujú: „Hurá prázdniny!“ 
Kupujú si kopy lahodnej zmrzliny. 

Lietadlo nás zavezie do zahraničia, 
ľudia v ňom kričia: 

„Bude to výlet tisícročia!“ 
Morská voda zmyje hrejivý piesok, 

zábava sa posunie o ďalší kúsok. 
Vtáčiky si na stromoch pospevujú, 

piesňami svojimi všetkých okúzľujú. 
Hmyz nás obklopuje z každej strany, 

keď sa prechádzame pomedzi ihličnany, 
a les naokolo je ako namaľovaný. 

 
Ivana Daniela Ladická a Adriana Geciová 

 

O Tobiasovi, Petruške a svištej rodinke  
 
V malej dedinke na Orave pod Kubínskou hoľou žil chlapec Tobias. Mal veľmi rád prírodu a vždy, keď mal chvíľu 
voľna, chodieval do lesa. Až raz zažil veľmi zaujímavý zážitok.  
V ten deň krásne svietilo slniečko. Tobias si zbalil ruksak a vyrazil. Všetky zvieratká ho mali radi. Ako tak tichučko 
kráčal, zrazu začul detský plač. Fňukanie. V kroví sedelo zamračené dievča.  
„Čo tu robíš? Ako sa voláš?“ spýtal sa Tobias.  
„Som Petra. Stratila som sa.“ odvrkla mu nazlostene a kopla do stromu.  
„Ten strom za to nemôže. Odvediem ťa domov, ak chceš.“ povedal Tobias, lebo vytušil, že Petra prírodu nemá 
rada. A veru tak! Cestou domov Petra ničila, čo sa dalo. Bola hlučná a neohľaduplná. Ale najhoršie ešte len prišlo. 
Akurát prechádzali okolo brlôžka mladej svištej rodinky. Svište mali Tobiasa radi a už z diaľky ho vykúkali. Keď ich 
zbadala Petra, začala pišťať a utekať  za nimi, že si ich chytí. Stalo sa veľké nešťastie! Nohou stúpila do ich 
domčeka a celý ho zbúrala.  
„Čo si to urobila? Veď nebudú mať kde bývať?“ vykríkol Tobias so slzami v očiach. „Už nech si doma, nemáš tu čo 
hľadať.“ Cestou domov už Tobias neprehovoril ani slovo. Odovzdal Petru rodičom a smutný sa vybral domov. Celú 
noc nemohol spať. Myslel na svište. Určite majú za sebou ťažkú noc. Veď celú noc pršalo a bola dokonca aj búrka. 
A oni sa nemali kam schovať. Tobias bol veľmi nešťastný. Rozmýšľal, čo bude robiť a ako im pomôže. Ráno ho 
prekvapil zvonček. Bola to Petra.  
„Prepáč mi, Tobias, ten včerajšok. Mrzí ma to. Pomôžeš mi postaviť svišťom nový dom? Veď každý živý tvor chce 
mať svoj domov. A ja som ich včera ich domov zničila.“  
Tobias neveril vlastným ušiam. Ešte v ten deň sa vybrali spoločne do lesa a postavili svišťom nový krásny domček.  
Od tých čias boli Tobias, Petruška a svište nerozluční kamaráti. Petra sa veľmi zmenila. Obľúbila si les, zvieratká 
a stala sa veľkou ochrankyňou prírody.  
 
Matúš Bariny, 4. B 
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Blitzkrieg 1 
 
 
Svetoznáma hra zo skutočných stretnutí Sovietskeho zväzu, 

Američanov, Angličanov, a samozrejme, Nemcov. Okrem toho, že je 

to nemecká hra z druhej  svetovej vojny, je to aj výborná strategická hra. Ja sám som ju však neprešiel. 

Najlepšie mi to išlo za Spojencov. Táto hra je úžasný sprievodca svetom tankov, diel a zbraní. Dlhá 

strategická hra s dobrou grafikou na tú dobu. Sú v nej stvárnené všetky bitky druhej svetovej vojny. 

Odohráva sa v Európe a severnej Afrike. Je v nej viac ako 350 jednotiek.  Dajú sa v nej stavať pontónové 

mosty, kopať priekopy, položiť míny, doplňovať zásoby a opravovať jednotky alebo zavolať lietadlá. Má 

tri úrovne: ťažkú, strednú a ľahkú. Na rovnaké kategórie sa delia aj tanky (ťažký, stredný a ľahký). Každá 

strana hovorí svojím jazykom. Môžu sa do nej sťahovať módy . 

Kubo 007 

  

 
Počítač je zariadenie bez ktorého si dnes svoj život ani nevieme prestaviť. No, nebolo tomu vždy 

tak. V minulosti ľudia používali počítače nie na zábavu, ale na počítanie rôznych matematických 

rovníc bez ktorých by sme dnes neboli tam, kde sme technologicky teraz. 

Prvý počítač mal dĺžku tridsať metrov, dokázal si zapamätať len dvadsať čísiel a spotreboval toľko 

energie, že by to stačilo na osvetlenie celej dediny. Dokázal však sčitovať, odčitovať, deliť, násobiť aj 

počítať čísla a človeka tak prvýkrát odbremenil od jeho zdĺhavej práce s číslami. Prvý elektronický 

počítač na svete oficiálne spustili do prevádzky pár mesiacov po skončení druhej svetovej vojny 

(rok 1945).  

Vystreliť projektil z dela alebo tanku zaberie len pár sekúnd, ale vypočítať kam až doletí, bola ešte v 

polovici 20. storočia práca na tri mesiace. Americká armáda počas druhej svetovej vojny zamestnávala 

dvesto skúsených matematičiek, ktoré pripravovali palebné tabuľky určujúce dráhu strely pre konkrétne 

kombinácie zbraní, streliva a sily vetra. Aj s pomocou dvoch jednoduchých mechanických počítačov im 

však príprava jedinej tabuľky trvala 750 hodín - armáda pritom posielala šesť nových požiadaviek na 

palebné tabuľky denne.  

Pennsylvánska univerzita preto dostala v roku 1943 úlohu zostrojiť počítač, ktorý by dokázal počítať 

dráhy oveľa rýchlejšie, ale dal by sa pritom použiť aj na iné výpočty. Prvé elektronické počítače už v tom 

čase existovali, žiaden však nemal výkon schopný skutočne pomôcť človeku. Nový stroj nazvaný Eniac 

mal byť najmenej tisíckrát rýchlejší. 

 

http://atwar-game.wikia.com/wiki/Blitzkrieg
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Eniac vážil 30 ton.  Do pamäte počítača sa vošlo len 20 desaťmiestnych čísiel a za sekundu dokázal 

urobiť 5-tisíc výpočtov (dnešný bežný domáci počítač zvládne dve až tri miliardy). Na rozdiel od 

neskorších počítačov navyše nepracoval v dvojkovej, ale desiatkovej sústave - jeho "myslenie" tak bolo 

bližšie ľudskému, ale výpočty boli oveľa menej efektívne. Keďže o mužov bola počas vojny núdza, 

programovanie stroja dostalo na starosť šesť špičkových vedkýň so vzdelaním v oblasti matematiky 

a logiky. Eniac sa programoval zmenou zapojenia káblov, podobne ako sa prepájali hovory v starých 

telefónnych ústredniach. Zadanie nového programu tak trvalo vždy niekoľko týždňov. 

Ženy od Eniacu sa stali prvými programátorkami na svete. Slovo programátor vtedy ešte neexistovalo a 
ženám sa hovorilo rovnako ako neskôr počítačom - computers. 

Pri stavbe Eniacu sa používali len štandardné súčiastky, aby bol hotový čo najskôr. Napriek tomu ho do 
konca vojny inžinieri spustiť nestihli a oficiálne ho armáde odovzdali až vo februári 1946. Aj tak však bol 
obrovským technologickým úspechom - výpočet jednej dráhy strely, ktorý predtým človeku trval 750 
hodín, zvládol za 20 sekúnd. Eniac zostal najrýchlejším počítačom na svete až do roku 1952. Okrem 
pôvodného účelu pracoval po vojne aj na ďalších úlohách - počítal rovnice pre prvý (neúspešný) projekt 
vodíkovej bomby, analyzoval dáta o zachytenom kozmickom žiarení, pomáhal meteorológom pri 
predpovediach počasia.  

Napriek drobným vylepšeniam sa však jeho konštrukcia ukázala ako neefektívna, problémom bola 
najmä malá pamäť a extrémne teplo, ktoré počítač produkoval. V roku 1955 ho vyradili zo služby, keď ho 
vo výkone predstihli nové prístroje počítajúce v dvojkovej sústave. 

Hoci väčšina technických riešení Eniacu sa na ďalší vývoj počítačov neosvedčila a inžinieri sa vydali 
inými cestami, Eniac sa stal prvým dôkazom, že skutočne možno vytvoriť funkčný elektronický počítač 
s vysokým výkonom. Umožnil tak vznik nového gigantického priemyslu informačných technológií a 
otvoril éru, v ktorej všetky väčšie matematické výpočty za človeka prebrali stroje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ján Samuel Bočko 
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Keďže prázdniny sú už v podstate tu, tak sme Vám pripravili o trochu väčšiu nádielku filmov  

25. 6. 2015 Mimoňi 

Zmyslom života Mimoňov bolo odjakživa slúžiť tomu najväčšiemu zloduchovi široko ďaleko. Keď nikoho takého 

nemajú, upadajú do depresií. Našťastie Kevin, Stuart a Bob sa rozhodnú tiesnivú situáciu vyriešiť. Vyrazia na zraz 

zločincov, aby sa dali do služieb najhoršej gaunerky všetkých čias - Scarlet Odkráglovej. 

 9. 7. 2015  Terminátor 

Ľudia v blízkej budúcnosti bojujú proti všemocnému Skynetu, ktorý sa znovu pokúša zabiť ich vodcu Johna 

Connora tým, že v minulosti odprevadia jeho matku. Do rovnakej rieky sa ale dvakrát nikdy vstúpiť nedá... 

16. 7. 2015 Ant-Man 

Podvodník Scott Lang (Paul Rudd) je vybavený pozoruhodnou schopnosťou zmenšiť svoje fyzické rozmery, ale 

súčasne znásobiť svoju silu. Teraz sa musí ujať úlohy hrdinu a pomôcť svojmu mentorovi,  doktorovi Hankovi 

Pymovi (Michael Douglas) ochrániť tajomstvo, skrývajúce sa v jeho úžasnom obleku Ant-Mana. Pym a Lang sú 

tvárou v tvár zdanlivo neprekonateľnou prekážkou nútení naplánovať a vykonať rafinovanú lúpež, ktorá zachráni 

celý svet. 

23. 7. 2015 Papierové mestá 

Po filme Na vine sú hviezdy prichádza do kín ďalšia filmová adaptácia podľa románu spisovateľa Johna Greena. 

Teraz je to snímka podľa knihy Papierové mestá. Hrdinom príbehu je Quentin Jacobsen, normálny, trochu 

bojazlivý chlapec, ktorý má od detstva rád nespútanú susedku Margo. Tá mu potom jedného dňa nečakane 

zaklope na okno a vtiahne ho do podivuhodného dobrodružstva. Keď dievča ďalšie dni v škole chýba, Quentin 

začne pátrať a čoskoro si uvedomí, že pre neho zanechala určité stopy. 

M.L.S.ná „L“ 

  

 

Filmíky 
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VODNÁR (21. 1. – 19. 2.) – pozor, pozor! Na obzore máš úspešné obdobie: veľa úspechov, radostí, 

vody a školy (aby si nezabudol/dla to, čo si sa naučil/a) 

RYBY (20. 2. – 20. 3.) - dávajte si pozor, lebo je sezóna rybárčenia a panvíc  

BARAN (21. 3 – 21. 4) - chráň si svoje stádo lebo niekto na  ,,v“  číha za stromom 

BÝK (22. 4.  20. 5.) - trošku úsmevu a hneď to bude lepšie   

BLÍŽENCI  (21. 5. – 20. 6.) - spolu je vám fajn, preto sa nikdy nesnažte byť sami ;) 

RAK (21. 6. – 22. 7.) -  nezabudnite si naostriť klepetá, zídu sa Vám v každej situácií  

LEV (23. 7. – 22. 8.) - dávajte si pozor na výrobcov kožuchov, totiž kožuchy a zvieracie motívy sú hitom 

leta 2015  

PANNA (23. 8. – 22. 9.) - koľko starostí, ale ešte viac radostí... 

VÁHY (23. 9. – 22. 10.) – dávaj si pozor, všetko odváž radšej dvakrát ;) 

ŠKORPIÓN (23. 10. – 22. 11.) - neútočte na každého koho stretnete, môže to byť Váš budúci priateľ  

STRELEC (23. 11. – 21. 12.) - nestratil(a) si luk? Možno ho budeš potrebovať... 

KOZOROŽEC (22. 12. – 20. 1.) – cez leto ťa čaká veľa šťastia i zdravia, ale oboje bude až v januári 

2016 

 

Maťka & Kristie 
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Prázdniny... a čo s voľným časom? 

Prázdniny sa pomaly, no isto blížia. V lete, keď máte konečne pokoj od školy, môžete robiť rôzne veci.  

A práve z tohto dôvodu sme Vám pripravili aspoň pár rád či tipov ako ich stráviť...  

1.Začni posilňovať 

Nemyslíme tým aby si strávil (alebo strávila) celé prázdniny v posilňovni... Určite postačí, ak budeš pre začiatok 

zdvíhať ovládač od Tvojej konzoly a postupne môžeš zvyšovať náročnosť s tabletom či notebookom. No dávaj si 

pozor, aby si sa nepreťažil (preto toto vyčerpávajúce posilňovanie striedaj aj s trochou hrania)!  

2.Poupratuj! 

Asi to znie tak trochu blbo, upratovať cez prázdniny, ale aj to sa musí 

niekedy urobiť  a keď sa nudím, je ten čas. A nemyslím tým poutierať prach, 

povysávať, umyť podlahu... ale upratať si svoj vlastný kútik. Ani pretriediť si 

stôl (a podobne) nemusí byť na škodu (ja som takto pri upratovaní našla 

veľmi pekné obrázky, ktoré som kedysi nakreslila a asi by som ich inak 

nenašla), nájsť všetko, čo Ti zostalo zo školy (viete si predstaviť tú energiu pri 

trhaní zošitov a STAREJ žiackej knižky :D).  

3. Revízia skrine  

Prehrabať skriňu, aké oblečenie je Ti malé alebo ho už nosiť 

nebudeš (takéto oblečenie môžeš dať mladším súrodencom alebo iným 

členom rodiny, poprípade je možné podarovať veci do detského domova v tvojom meste, ak je to možné, a urobíš 

tak niečo dobré) ti určite padne vhod. Ty zrazu zistíš, že by si potreboval/a oživiť šatník, prípadne nájdeš dávno 

zapatrošené veci! Mama sa ti tiež určite poďakuje, keďže jej ušetríš čas!  

4. Isť do tábora.  

Na internete nájdeš širokú ponuku rôznych pobytov a táborov, stačí si len vybrať. Tábory sú ideálne na 

spoznávanie nových ľudí a možno aj na nájdenie lásky. Veľa šťastia! 

 

5. Spoznávať nových ľudí.  

Dá sa to na dovolenke, v tábore, ale aj u Teba v meste. Stačí keď sa prihovoríš niekomu na kúpalisku, v meste atď. 

Môžu sa z Vás stať najlepší kamaráti, alebo aj niečo viac. Takže do toho!  

 

6.Byť s kamarátmi.  

Myslím tým osobný kontakt, nie len na Facebooku a podobne. Choďte 

von, robte párty, grilovačky, pikniky, stanovačky... Hlavne sa dobre 

bavte, aby ste prežili nezabudnuteľné leto. 

M.L.S.ná ,,L“ 
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Móda našej školy 

Len tak sme vyšli na školský dvor a našli sme super inšpiráciu na náš článok ale aj na to 

ako sa obliekať... 

 

A hneď sme aj objavili prvé modelky a inšpirácie. 

V jednoduchosti je krása. Účesy sú ako koruna krásy a to platí 

aj tu. Okrem toho, slečny, nezabudnite si obohatiť svoj šatník 

o legíny, určite ich využijete!  

 

 

A máme tu aj modelov 

 Brata našej 

redaktorky (vľavo) 

a jeho kamaráta 

(napravo). No chlapci, 

berte si z nich príklad.  

 

 

 

 

 

 

Ale máme tu aj tieto modelky. Emka a Gaja sú ako 

stvorené na fotografovanie a  my si myslíme, že 

vyzerajú super. Jednoduché biele tričká s pestrými 

motívmi sú jednoducho IN!  
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____________________________________________________________ __________ 

 

A opäť tu máme modelov... Tričkom s krátkym rukávom 

a aj kratšími nohavicami naozaj nič nepokazíte ;) 

Nezabudnite ale na členkové ponožky!  

Pani učiteľky, aj vy máte  inšpiráciu od 

našej pani vychovávateľky. Tričko, džínsy 

a botasky: THE BEST  *****             

 

 

 

 

A na záver: Naše dve krásne redaktorky, Kristie a Beckie  

 

 

 

 

 

Maťa, Hani , Betka, Kristie a Beckie 
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                                                                              Rébusy 

Keďže sú prázdniny pred nami, tak sme Vám pripravili trošku viac tajničiek a vtipov, aby ste mali čo robiť ...(keby 

by tie naše rady nefungovali) .. 

Nájdi cestu od včielky k úľu. A keby sa ti to zdalo, že prvé bludisko je pre malé deti,  tak skús to vedľa  

 

 

Keď ste už zvládli (a možno aj nie)  obe naše bludiská, skúste toto: 
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____________________________________________________________ __________ 

 

 

Do 30. septembra 2015 nájdi aspoň 5 rozdielov na obrázkoch, správnu odpoveď (spolu so svojím 

menom a triedou) napíš na papierik a vhoď do krabice pri riaditeľni. Víťaz dostane malé prekvapenie !  

Zdroj: http://www.detskehry.sk/hra/birds-vs-animals-hladaj-rozdiely/ 

Maťka a Betka 

Súťaž  č. 2  

Správne priraď spôsob šifrovania k zašifrovanej vete. Do našej krabice príspevkov vhoď 

lístok, na ktorom musia byť: správne odpovede, Tvoje meno a priezvisko, trieda. 

 
1. Mil ýAl exd úfa mže sam ášd obr eNa bud úci týž deň rob ímp árt yBu deš môc ťpr ísť?  
2. Banány sú milá dnes tak Lena a nebudeme prosím čoskoro hore stretni sa. Nie je s Tónom v dome pri 

týždni v studni.  
3. Kvslp rjkf wpev.  
4. Ýlim xelA mafúd ež as šám erbod. An icúdub ňedžýt míbor ytráp. Šedúb ťcôm ťsírp.  

 
Možnosti:  
a) Šifrovanie, v ktorom každé písmeno pôvodného odkazu nahradí písmenom, ktoré po ňom v abecede  nasleduje 
b) Každé slovo pozostáva z troch písmen a začiatok vety označuje veľké písmeno 
c) Šifry, v ktorých sa  prečíta každé tretie slovo  
d) Každé slovo sa píše odzadu  
Dúfam, že aj vy sa zapojíte do našich súťaží.  

Kristie  

 

http://www.detskehry.sk/hra/birds-vs-animals-hladaj-rozdiely/
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Vysvedčenie pravdy 

Snáď to u Vás s vysvedčením takto 

nedopadlo... 

 

Príde Maťko celý bledý do lekárne:  

- Máte nejaké prášky proti bolesti?  

- A čo ťa bolí?  

- Ešte nič, ale otec práve pozerá moje vysvedčenie! 

Pračlovek si číta vysvedčenie svojho syna a vraví:  

- To, že máš trojku z lovu chápem, si ešte mladý. Ale že si prepadol z dejepisu, ktorý má len 

dve strany, to je hanba! 

 

- Hneval sa otec, keď si mu doniesol tak škaredé vysvedčenie? vyzvedá v škole učiteľ.  

- Ani moc nie. A ten zub sa mi až aj tak kýval. 

Vzdychne si študent pred skúškou:  

- Ach, keby sme tak boli na Mesiaci.  

- A to už prečo? - pýta sa ho priateľ.  

- Lebo na Mesiaci je všetko 6-krát ľahšie. 

Peťko ukazuje otcovi vysvedčenie:  

- Samá päťka! Teda niečo tak strašné som ešte nevidel  

- Ja tiež nie, včera som toto vysvedčenie našiel v tvojich starých veciach. 

Hovorí učiteľ žiakovi pri odovzdávaní vysvedčenia:  

- Radšej som Ti dopísal na zadnú stranu vysvedčenia aj telefón na linku pomoci. 

 

Na hodine chémie hovorí učiteľ žiakovi:  

"Miško, ako pozerám, tak na koniec roka Ti dám 

štvorku."  

"Pán učiteľ, ale prečo? Veď mám dobré známky"  

"No Miško, to veru máš. Dve štvorky."  

"Haha, ale to nemôže byť na konci roka 4. Veď počítajte so mnou: 4+4=8  

a 8:4=2! Čistá dvojka."     

M.L.S.ná „L“ 


